
Συναδέλφισες και Συνάδελφοι  
 

Τέτοια κινητοποίηση αλλά και τέτοια συγκέντρωση δεν έχει προηγούµενο  

για την Αρκαδία . 

Η πρωτοφανής αυτή συσπείρωση όλων των παραγωγικών δυνάµεων, των 

επιστηµόνων, των αγροτών, των ανέργων, των εργαζοµένων, των νέων 

ανθρώπων και η καθολική συµµετοχή στην απεργία δείχνει περίτρανα ότι οι 

πολίτες έχουν κατανοήσει ακριβώς τι θα τους συµβεί και σε ατοµικό και σε 

συλλογικό επίπεδο. Και σήµερα και στο µέλλον και ας µην ξέρουν όλη την 

αλήθεια. Και ας ιδρώνουν οι µηχανισµοί επικοινωνίας να την αποκρύψουν. 

 

Οι δήθεν σκληροτράχηλοι διαπραγµατευτές που θα έστελναν στον αγύριστο 

τους µνηµονιακούς δυνάστες και αντ’ αυτού µας βύθισαν σε τρίτο µνηµόνιο 

συνεχίζουν την πάλη τους στέλνοντας το λογαριασµό των δικών τους 

ανεπαρκειών σε όσους αφελείς επιµένουν να παράγουν, να εργάζονται ή να 

προσπαθούν να εργασθούν και να στηρίξουν τη πατρίδα τους.  

 

Όσα χαλκεία για φοροφυγάδες και αν επιστρατεύσουν δεν πείθουν πλέον. 

Μετά απο 7 χρόνια ύφεσης µε χαµένο το 25% του ΑΕΠ µε 250.000 

κατεστραµµένες επιχειρήσεις και άλλες 100,000 στα πρόθυρα της 

καταστροφής µε 1.500.000 ανέργους µε 300.000 νέους επιστήµονες 

µετανάστες, και µε κλειστές τράπεζες τι φαντάζονται ότι µας περισσεύουν 

τίποτα εκατοµµύρια και δεν τα δηλώνουµε; και εν πάσει περιπτώσει η 

φοροδιαφυγή που κολλάει µε το ασφαλιστικό;  

 

Εκτός αν πράγµατι βρήκαµε µια νέα φάµπρικα για επιπλέον φορολογία . 

Αυτό κάνετε κύριοι της κυβέρνησης αλλά το ξεφτιλίσατε. ∆εν απαιτείτε φόρο 

εισοδήµατος αλλά το εισόδηµα .Ελάτε λοιπόν να το πάρετε . 

Εµείς όµως δεν θα πούµε ποτέ ‘‘ή εµείς ή αυτοί”, γιατί εµείς ούτε 

δηµαγωγούµε  και ούτε το διχασµό επιδιώκουµε. 

Εµείς λέµε: απέσυρε τη προχειροδουλειά σου και να ξεκινήσει αύριο το πρωί 

ένας ουσιαστικός διάλογος µε φορείς και µε ειδικούς για ένα δίκαιο και 

βιώσιµο ασφαλιστικό σύστηµα .Και επειδή το ασφαλιστικό δεν µπορεί να 

αντιµετωπισθεί αυτοτελώς και ανεξάρτητα από την αναπτυξιακή πορεία της 

χώρας να ανοίξει ταυτόχρονα διάλογος και να καταλήξει το συντοµότερο σε 

µια εθνική συµφωνία για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας.  



Να θυµίσω εδώ την πολύ ορθή  παρατήρηση του υπουργού των Οικονοµικών 

κ.Ευκλείδη Τσακαλώτου στη βουλή πως το ασφαλιστικό είναι ένα 

εξαιρετικά πολυσύνθετο και ιδιαίτερα εξειδικευµένο πρόβληµα και άρα 

δεν θα έπρεπε να ασχολείται ο καθένας µε αυτό.  
Και αν είναι έτσι που έτσι είναι οι τηλεδιάλογοι στα πρωϊνάδικα που 

αποσκοπούν;  

Η ιστορία διδάσκει ότι σε όλες τις ανεπτυγµένες δηµοκρατίες του κόσµου οι 

µεγάλες µεταρρυθµίσεις στα Ασφαλιστικά τους Συστήµατα έγιναν µε 

µεγάλες  πολιτικές και κοινωνικές συναινέσεις. 

Είναι τόσο δύσκολο να καταλάβει η κυβέρνηση ότι το Ασφαλιστικό µας 

σύστηµα για να βγει από το κώµα που το οδήγησαν ανεύθυνες πολιτικές 

δεκαετιών απαιτούνται γενναίες µεταρρυθµίσεις οι οποίες είναι αδύνατον να 

πραγµατοποιηθούν χωρίς την µέγιστη κοινωνική συναίνεση. Ότι η µονοµερής 

επιδροµή στις παραγωγικές τάξεις υπονοµεύει την ανάπτυξη της χώρας, 

υποσκάπτει την αξιοπιστία της και πυροδοτεί έναν νέο διχασµό µε 

ανυπολόγιστες συνέπειες για όλους τους πολίτες. 

Να µην ξεχνάµε. Η κυβέρνηση µε δική της πρωτοβουλία το ασφαλιστικό ως 

προαπαιτούµενο για την αξιολόγηση. Και µάλιστα το έθεσε µε περίσσιο 

τυχοδιωκτισµό αφού η δήθεν µεταρρύθµιση εξαντλείται σε ένα 

συνονθύλευµα µέτρων δηµοσιονοµικού χαρακτήρα, µικρής απόδοσης και µε 

ορίζοντα ίσως κάποιων µηνών. 

 

Συναδέλφισες και Συνάδελφοι  

Εµείς δεν θα γίνουµε µέρος κανενός πολιτικού παιχνιδιού . 

Θέλουµε να συµβάλουµε µε κάθε τρόπο να βγει η χώρα από την κρίση όσο 

πιο γρήγορα γίνεται. Να επανεκινηθεί η οικονοµία. Να επενδύσουµε σε 

καινοτοµίες και να αλλάξουµε την παραγωγική βάση της χώρας ώστε να 

ανοίξουν θέσεις εργασίας όχι µόνο για ανειδίκευτους εργάτες αλλά κυρίως 

για νέους επιστήµονες που θα δώσουν νέα ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα και 

προστιθέµενη αξία στα παραγόµενα προϊόντα µας. 

Το µόνο που απαιτούµε είναι: Φορολογική δικαιοσύνη, Μη εχθρική δηµόσια 

∆ιοίκηση, Καθαρούς κανόνες και Ρευστότητα µε κόστος στα επίπεδα της 

υπόλοιπης Ευρώπης.  

 

Φίλες και φίλοι  

Οι σηµερινές µας κινητοποιήσεις  έχουν πολλά  νέα ποιοτικά χαρακτηριστικά. 

Έχουν ενότητα, αυτονοµία, ειλικρίνεια, ισότιµη συνεργασία, συµφωνία στα 



αυτονόητα, καθολικότητα και αποφασιστικότητα  και το σπουδαιότερο τη 

µέγιστη κοινωνική αποδοχή την οποία και θα διαφυλάξουµε και θα 

προσπαθήσουµε να διευρύνουµε στην όποια κλιµάκωση των κινητοποιήσεων 

µας. 

Με τέτοια στοιχεία και την ενεργό συµµετοχή της κοινωνίας 

ο αγώνας που µόλις αρχίζει δεν έχει περιθώρια αποτυχίας. 

Καλό αγώνα  

 


